
問題８

cosθ
1− sinθ

− tanθ =
1

cosθ
を示せ。

【解説】

左辺は tanθを含んでいるので、とりあえず tanθ =
sinθ
cosθ

を利用して sinθ, cosθの

みの式にしてから解いていきます。また、そうすると (分数)+(分数)の形が出てく
るので通分してから解いていきます。

【解答】

(左辺) =
cosθ

1− sinθ
− tanθ

=
cosθ

1− sinθ
− sinθ

cosθ
J tanθ =

sinθ
cosθ

を代入して sinθ, cosθのみの式にした

=
cos2 θ

cosθ(1− sinθ)
− sinθ(1− sinθ)

cosθ(1− sinθ)
J (分数)+(分数)の形をしているので通分をした

=
cos2 θ − sinθ(1− sinθ)

cosθ(1− sinθ)

=
sin2 θ + cos2 θ − sinθ

cosθ(1− sinθ)

=
1− sinθ

cosθ(1− sinθ)
J sin2 θ + cos2 θ = 1より

=
1

cosθ
= (右辺)
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